



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XI. évf. 6. szám. ÉVKÖZI 5. VASÁRNAP (2021. 02. 07.)

OLVASMÁNY *Jób 7, 1-4. 6-7 SZENTLECKE 1 Kor 9, 16-19. 22-23*

Válasz: *Dicsérjétek az Urat, aki a megtört szívűeket meggyógyítja.*

Az evangélista képet ad Jézus tanítói tevékenységéről. Ott össze van kapcsolva az igehirdetés, a szeretetgyakorlása és az imádság. Csodái azt hirdetik, amit szava is kifejez, hogy Isten irgalommal fordult az ember felé. A messiási időnek ez az igazi jellemzője. Amellett kimutatja győzelmét a gonoszság hatalma felett is. Csak azt nem engedi, hogy az emberek kisajátítsák őt maguknak, mint földi jótevőt. Ő az egész világnak hozta meg az Isten országáról szóló tanítást.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 1, 29-39)

Abban az időben:

Jézus kijött a zsinagógából, és elment Simon és András házába. Simon anyósa lázas betegen feküdt. Mindjárt szólta is Jézusnak. Jézus odament hozzá, megfogta a kezét, és fölsegítette. Erre megszűnt a láza, és szolgált nekik.

Amikor lement a nap és beesteledett, odavitték hozzá a beteget és a gonosz lélektől megszállottakat. Az egész város ott szorongott az ajtó előtt. Jézus pedig sokakat meggyógyított, akik különböző bajokban szenvedtek; és sok ördögöt kiűzött. De nem engedte megszólalni őket, mert tudták, hogy ő kicsoda.

Hajnalban Jézus nagyon korán kelt. Kiment (a házból), elment egy elhagyott helyre, és ott imádkozott. Simon és a vele lévők utánamentek. Mikor megtalálták, azt mondták neki: „Téged keres mindenki!”

De ő azt felelte: „Menjünk el máshová, a szomszédos helységekbe, hogy ott is hirdessem az evangéliumot, – hiszen ezért jöttem.” És ment, hirdette az evangéliumot a zsinagógákban Galilea egész területén, és kiűzte az ördögöket.

A HÉT SZENTJE

Február 8-án Egyházunk Emiliáni Szent Jeromos emléknapját üli. Velencében született 1486-ben. Katonai pályára lépett, majd később ezt abbahagyva, életét a szegények szolgálatára szentelte, sőt javait is szétosztotta közöttük. Megalapította a Somascái rendet az árva gyermekek és a szegények felkarolására. Somascában, Bergamo földjén halt meg 1537. február 8-án.

Istenünk, irgalmasság Atyja, te Emiliáni Szent Jeromosban oltalmazó és gondviselő atyát adtál az árváknak. Közbenjárására add, hogy hűségesen megőrizzük a fogadott fiúság kegyelmét, amely miatt gyermekeidnek hívnak minket, és azok is vagyunk.

FERENC PÁPA A ROTA ROMANA TAGJAIHOZ: MINDIG A CSALÁD JAVÁT TARTSÁTOK SZEM ELŐTT

Az új igazságszolgáltatási év kezdete alkalmából január 29-én fogadta a pápa az Apostoli Szentszék rendes fellegbíteli bíróságának tagjait. Hozzájuk intézett beszédében a házassági perek egyszerűsödéséről beszélt, valamint a különvált szülők miatt szenvedő gyermekekről, akiket nem szabad magukra hagyni.

A házasság semmisségének kimondása nem pusztán hideg bírósági döntés, hiszen egy közösség életéről szól, azt határozza meg. Ebben a közösségben a házastársak és a gyermekek együtt alkotnak családot. Akkor is a család érdekét kell szem előtt tartani, ha annak egysége megbomlik. A Rota

Romana tagjai nem állhatnak tétlenül a súlyos következmények előtt, melyeket egy-egy döntés kiválthat a gyermekek java, békéje vagy éppen ellenkezőleg, a szülők különválása miatt elvesztett öröm szempontjából – Ferenc pápa nagy érzékenységgel szólt azokról a fájdalmas következményekről, amelyeket a házasság semmissé nyilvánítása okozhat – mégoly jogos döntések esetén is.

Utalva tavalyi beszédére, a Szentatya aláhúzta, hogy a fogyatkozó hit nem tud elegendő támaszt nyújtani a házasságokban – amint azt XVI. Benedek pápa is több alkalommal megállapította. Ugyanakkor figyelemmel kell kísérni a házasságot, nemcsak mint a férfi és nő egységét, hanem a gyermekvállalás és a gyermeknevelés természetes közegeként is. A pápai magisztérium és a Rota Romana bírósági tapasztalata egyaránt hangsúlyozza, hogy a bonum familiae, a család java jóval túlmutat a házasság semmisségén. A gyermekek javát – hiszen a gyerekek a házassági kötelék áldott gyümölcsei – a semmisség kimondásakor és azután is szem előtt kell tartani, hiszen a család az isteni terv része.

Fontos kérdés az is, hogy mi történik a gyerekekkel és azzal a házassággal, aki nem fogadja el a semmisség kimondását. Tekintettel arra, hogy a család a társadalom alapja, és továbbra is a legmegfelelőbb struktúra a személyek átfogó java és állandó fejlődése szempontjából, föl kell tenni a kérdést, hogyan képes ez az átfogó jó megjelenni azokban az összetett helyzetekben, amelyekbe a gyermekek kerülnek. Ha a semmisség kimondását kérelmező fél a kimondás után új szentségi házasságot köt, békére lel. Viszont hogyan lehet megmagyarázni a gyerekeknek például azt, hogy az édesanya, akit apjuk elhagyott és nem szeretne új házasságra lépni, vasárnap a templomban áldozhat, miközben az apa, aki együtt él valakivel, vagy éppen a házasság semmisségének kimondására vár, nem járulhat szentáldozáshoz.

Ezeket a kérdéseket a szinódusi atyák is fölítették a 2014-es és 2015-ös püspöki szinódusokon, jóllehet nehéz, olykor pedig lehetetlen választ találni rájuk. Ugyanakkor ennek a válaszkérésnek a gyümölcse az *Amoris laetitia* kezdetű szinódus utáni buzdítás, melynek 241. pontja világos útmutatást tartalmaz arra vonatkozóan, hogy senki – főleg nem a kicsinyek és a szenvedők – se maradjon magára vagy lehessen a különvált szülők zsarolási eszköze. A március 19-én kezdődő család évében a szentszéki bíróság tagjai munkájukkal értékesen hozzájárulhatnak ehhez az egyházi úthoz a családokkal a családokért – fejtette ki beszédében Ferenc pápa. Minden püspök számára kihívás, hogy megfelelő egyháztani és lelkipásztori utat dolgozzon ki azért, hogy ne hagyja csupán a civil hatóságok beavatkozására a híveket, akik a nem elfogadott és elszenvedett bírósági határozatok miatt aztán szenvednek. A szeretet találékonyságára van szükség a családi tragédiákkal szemben, melyeknek elszenvedőit nem szabad magukra hagyni. A püspök munkatársai, főként a bírósági helynök, a családpasztorációs munkatársak és elsősorban a plébánosok, óvják, gondozzák a magára hagyott házastársat és esetleg a gyermekeket, akik a mégannyira jogos házassági semmisségi döntések miatt szenvednek. A pápa bízik benne, hogy a Rota Romana, az Egyház jogi bölcsességének tekintélyes megnyilvánulásaként, következetesen folytatja nem könnyű feladatát a házasság és a család isteni tervének szolgálatára.

Az áldás előtt a Szentatya köszönetet mondott a távozó dékánoknak, amiért kitartóan előrevitte a házassági perek reformját. Az érvénytelenséget kimondó egyetlen ítélet, majd a rövidített eljárás újdonságnak tűnt, de természetes volt, mivel a püspök bír. Ferenc pápa ezzel kapcsolatban elmesélt egy

történetet. Egy püspök felhívta őt a rövidített eljárások bevezetése után nem sokkal, és ezt mondta: „Itt van ez a problémám: egy lány templomi esküvőt szeretne, de néhány éve templomban kellett esküdni, mert várandós volt. Mindent megtettem, kértem egy papot, hogy legyen bírósági helynök, egy másikat, hogy legyen kötelékvédő. A tanúk, az apák megerősítik, hogy kényszerítették a lányt, az a házasság semmis volt. Szentatyám, mit tegyek?” A pápa kérdésével folytatódott a párbeszéd: „Mondd csak, van nálad egy toll? – Igen. – Akkor írd alá. Te vagy a bíró, nem kell teketóriázni.” A rövidített eljárás reformja sok ellenállásba is ütközött. Ferenc pápa saját bevallása szerint rengeteg levelet kapott, szinte mindet ügyvédektől, akik elveszítették az ügyfeleiket. „A pénzről van itt szó – állapította meg a Szentatya –, az egyházmegyékben voltak olyan bírósági helynökök, akik ezzel a reformmal veszítették a hatalmukból, mert rájöttek, hogy nem ők a bírók, hanem a püspök. Őt segíti a bírósági helynök, az ügyész, de a püspök a bíró, nem moshatja kezeit. Ez az evangéliumi igazsághoz való visszatérés. Köszönet illeti Pinto prelátust, aki a világot járva ezt tanítja.”

Beszéde végén a Szentatya meleg szavakkal búcsúzott az Apostoli Szentszék rendes fellebbviteli bíróságának elnökétől, Pio Vito Pinto prelátustól, aki hamarosan betölti 80. életévét és befejezi dékáni megbízatását.

GYERTYASZENTELŐ BOLDOGASSZONY ÜNNEPÉRE KÉSZÜLVE

Miközben az egész világ arra figyel, hogy a medve kijön-e a barlangjából és meglátja-e az árnyékát, a katolikus világ február másodikán az árnyék helyett a fényre, az égő gyertyára tekint, ugyanis ezen a napon ünnepli Gyertyaszentelő Boldogasszony napját. Ekkor emlékezik meg arról, hogy Szűz Mária Jézus születése után negyvenedik napon bemutatta fiát a jeruzsálemi templomban. Az ott jelen lévő Simeon és Anna a nemzeteket megvilágosító világosságnak nevezték Jézust. Ennek szimbólumaként alakult ki a gyertyaszentelés szokása.

A szentelt gyertya a magyar hagyományban is gyakran megjelenik, minden életeseemény „résztvevője”, hiszen gyertyát gyújtottak az újszülött vagy súlyos beteg mellett, esküvőn, vihar idején vagy imádság közben...

A hagyományhoz igazodva a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség gyertyaöntéssel és gyertyasodrással készült az ünnepre.

A kézműves alkalomnak a Pásztor Ferenc Közösségi Ház adott otthont január 31-én. Több család, kicsik és nagyok nagy örömmel érkeztek meg, hogy elkészíthessék egyedi, saját készítésű gyertyájukat. A foglalkozást Varga Roszoha Gabriella és Anicka Hadady Csilla tartotta, aki már 2019. óta alkotják különböző alkalmakra a CsiGa kézműves gyertyákat.

A nagy munka mellett a résztvevőket farsangi fánkkal és sült almával kínálták a szervezők. A délután folyamán vidám farsangi zene kísérte az együttlétet.

HIRDETÉSEK

+ A Betegek világnapja alkalmából a **betegek kenete közösségi kiszolgáltatására** kerül sor február 11-én a szentmise keretében.

+ **HÁZASSÁG HETE – 2021!** Idén is megemlékezünk a házasságról a Házasság Hete keretében február 7-14 között. A tavalyi évhez hasonlóan szeretnénk megajándékozni néhány házaspárt egy ünnepi vacsorával, melyre február 12-én 17 órakor kerül sor. A vacsorán azok a házaspárok vehetnek részt, akik az egyházközség e-mail címére beküldték kedvenc szentírási részletüket.

+ A **HÁZASSÁG HETE** alkalmából február 14-én a szentmise keretében Molnár János atya **megáldja a házaspárokat**.

+ Február 13-án megszervezzük a már **hagyományos egyházközségi dísznővágást**. Szeretettel várjuk a segíteni vágyókat délelőtt 9 órára a templomudvarra. A kóstolás 13 órakor kezdődik.

IGENAPTÁR

Február 7. vasárnap: Évközi 5. vasárnap

Jób 7,1-4.6-7 Zsolt 146 1Kor 9,16-19.22-23 Mk 1,29-39

Február 8. hétfő: 5. évközi hét hétfő

Ter 1,1-19 Zsolt 103 Mk 6,53-56

Választható emléknep: Emiliáni Szent Jeromos

Választható emléknep: Bakhita Szent Jozefina Szűz

Február 9. kedd: 5. évközi hét kedd

Ter 1,20-2,4a Zsolt 8 Mk 7,1-13

Február 10. szerda: 5. évközi hét szerda

Ter 2,4b-9.15-17 Zsolt 103 Mk 7,14-23

Emléknep: Szent Skolasztika szűz

Február 11. csütörtök: 5. évközi hét csütörtök

Ter 2,18-25 Zsolt 127 Mk 7,24-30

Választható emléknep: A Lourdes-i Boldogságos Szűz Mária

Február 12. péntek: 5. évközi hét péntek

Ter 3,1-8 Zsolt 31 Mk 7,31-37

Február 13. szombat: 5. évközi hét szombat

Ter 3,9-24 Zsolt 89 Mk 8,1-10

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS:

Krajnik Piroska - 2021.02.02.

Gajdos Sándor – 2021. 02. 03.

TAKI (Találd ki!)

Az Egyházban különböző alkalmakkor megszentelünk, megáldunk valamit vagy valakit. Próbáld megtalálni, hogy melyik ünnepen mit szoktunk megszentelni, megáldani. (Kösd össze a párokat!)

Barkaszentelés	Hamvazószerda, nagyböjt kezdete
Ételszentelés	Vízkereszt (A Három Királyok) ünnepe
Búzaszentelés	Február 3. Szent Balázs püspök emléknepje
Járművek megáldása	Április 25. Szent Márk ünnepe
Lakászentelés	Február 2. Gyertyaszentelő Boldogasszony
Gyertyaszentelés	Július 25. Szent Kristóf, utazók védőszentje
Balázs-áldás	Virágvasárnap
Hamvazás	Húsvétvasárnap

HETI MISEREND

Február 8, hétfő: 08:00 - Beregszász

Február 9, kedd: 16:00 - Beregszász

Február 10, szerda: 08:00 - Beregszász

Február 11, csütörtök: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Ardó

Február 12, péntek: 08:00 - Beregszász

Február 13, szombat: 14:00 - Macsola

16:00 - Beregszász

Február 14, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 – Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziblebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziblebania@gmail.com

